

Τίτλος Μαθήματος	Διοικητική Δικονομία				
Κωδικός Μαθήματος	LLB215				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Κορμού				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 <sup>ο</sup> έτος / 4 <sup>ο</sup> εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες /14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	<p>Στόχος του μαθήματος είναι να κατανοήσει ο φοιτητής τον τρόπο λειτουργίας των διοικητικών δικαστηρίων, να κατανοήσει τις διαφορές διοικητικής, πολιτικής και ποινικής δικονομίας, να διακρίνει τις διαφορές ανάμεσα στα ένδικα μέσα και ένδικα βοηθήματα και να γνωρίζει πως ασκούνται η αίτηση ακύρωσης, η αγωγή και η προσφυγή ενώπιον των διοικητικών δικαστηρίων. Στόχος επίσης είναι να εξηγήσει στους φοιτητές την δικαιοδοσία των διοικητικών δικαστηρίων τις συνέπειες των αποφάσεων τους, καθώς και τις προϋποθέσεις της προσωρινής δικαστικής προστασίας.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αναλύουν τις θεμελιώδεις αρχές της διοικητικής δίκης.</li> <li>• Συσχετίζουν στοιχεία του ουσιαστικού και δικονομικού διοικητικού δικαίου.</li> <li>• Αναλύουν και συγκρίνουν τα διάφορα είδη ένδικων μέσων και βοηθημάτων.</li> <li>• Διακρίνουν μεταξύ διοικητικών διαφορών ακυρώσεως και ουσίας.</li> <li>• Εφαρμόζουν τις διατάξεις του διοικητικού δικονομικού δικαίου σε πρακτικές υποθέσεις.</li> </ul>				
Προαπαιτούμενα	LLB140	Συναπαιτούμενα		Κανένα	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Σκοπός του μαθήματος να μυήσει τον φοιτητή στην ερμηνεία και εφαρμογή των κανόνων που διέπουν την έναρξη, εξέλιξη και ολοκλήρωση της διοικητικής δίκης. Ειδικότερα, μελετώνται μεταξύ άλλων οι κανόνες που αφορούν τη δομή και λειτουργία των διοικητικών δικαστηρίων, οι προϋποθέσεις παραδεκτού των διοικητικών ένδικων βοηθημάτων και μέσων, οι έννομες συνέπειες των αποφάσεων διοικητικών δικαστηρίων κτλ.</p> <p>Εξετάζονται οι ακόλουθες θεματικές: πηγές της διοικητικής δικονομίας, το δικαίωμα δικαστικής προστασίας, δημοσιότητα της διαδικασίας στο ακροατήριο, δικαιοδοσία των διοικητικών δικαστηρίων, οργάνωση και αρμοδιότητες των διοικητικών δικαστηρίων, διάκριση μεταξύ διοικητικών διαφορών ακυρώσεως και ουσίας, ένδικα βοηθήματα, αίτηση ακυρώσεως, προσφυγή ουσίας, αγωγή αποζημίωσης, λοιπά ένδικα βοηθήματα, συμμόρφωση της διοίκησης στην απόφαση του δικαστηρίου, ανακοπή ερημοδικίας, τριτανακοπή, έφεση, αναθεώρηση, επανάληψη της διαδικασίας, αναίρεση. Εξετάζεται επίσης η διαδικασία ενώπιον του Ελεγκτικού Συνεδρίου.</p>				

Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Π. Λαζαράτος, Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο, Νομική Βιβλιοθήκη, 2018</p> <p>Επ. Σπηλιωτόπουλου Εγχειρίδιο διοικητικού δικαίου, 15η έκδοση, εκδ. Αντ. Νομικής Βιβλιοθήκης, 2015</p> <p>Δαγτόγλου Πρόδρομος Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο – 5η έκδοση, εκδ. Σάκκουλα, 2011</p> <p>Π. Μαρινάκης, Π. Πανταζόπουλος Διοικητικό Δικονομικό Δίκαιο, Ερμηνευτικά Σχόλια - Νομολογία κατ' άρθρο, Νομική Βιβλιοθήκη, 2011</p> <p>Β. Σκουρή Διοικητικό δικονομικό δίκαιο Ι, Β' έκδοση, εκδ. Σάκκουλα, τελευταία έκδοση</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασία (-ες)	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		